

СТРОЙКА

АДРЕС: Село Выскатка,
Рудненского района,
Ленинградской
области

Условия подписки:
на 1 мес. . . — р. 20 к.
на 3 мес. . . — р. 60 к.
на 6 мес. . . 1 р. 20 к.
на 12 мес. . . 2 р. 40 к.

1-й год издания

ИЗДАНИЕ РУДНЕНСКОГО РАЙКОМА И РАЙСПОЛКОМА

№ 3.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22-го СЕНТЯБРЯ 1930 года

Навстречу третьему году пятилетки

Заканчивается второй год пятилетки — год невиданных успехов строительства социализма в нашей стране.

Быстрые темпы роста индустриализации, являющиеся ключом к перестройке сельского хозяйства на коллективных началах — в конце второго года пятилетки привели к выполнению плана социалистической перестройки сельского хозяйства, вместо пяти лет в два года.

Утверждения правых увлонистов о невозможности выполнения плана не оправдались. Наоборот мы имеем все условия к выполнению пятилетки в 4 года.

Прошедший 16 партсезд, подтверждая правильность проводимой политики партии и ее Центрального Комитета, давая решительный отпор всем пытающимся свернуть партию с Ленинского пути, — четко определил дальнейшие задачи партии в деле перестройки сельского хозяйства.

Не топтаться на месте, не успокаиваться полученными успехами в колхозном строительстве, а решительно и твердо вести разъяснительную работу за организацию новых колхозов, всемерно укрепляя старые — вот очередная задача.

Возможности для организации колхозов в районе имеются. Эти возможности необходимо использовать.

Третий год пятилетки в районе должен стать годом роста колхозного строительства, годом сплошной коллективизации и ликвидации, на ее основе, кулачества — как класса.

Нет места в наших рядах людям тормозящим дело перестройки сельского хозяйства. Мобилизация общественности на успешное окончание сева, уборочной кампании, на организацию новых колхозов и укрепление старых, организация встречного промфинплана — вот наша очередная задача.

Организуем большевистскую встречу третьему году пятилетки — путем организации ударных бригад, укрепим эти бригады действенным социалистическим соревнованием.

Над страной советов должны летать советские дирижабли

Благодаря ленинской политике партии и творческому героизму трудящихся масс наша страна достигла величайших успехов на пути социалистического строительства. Советский союз из страны по преимуществу крестьянской становится страной социалистической индустрии. Лозунг «догнать и перегнать» передовые капиталистические страны претворяется в жизнь.

Однако на этом пути встречается немало трудностей. Мы тем скорее сможем осуществить лозунг «догнать и перегнать», чем быстрее у нас получат широкое распространение новейшие средства связи и транспорта. К ним в первую очередь относятся дирижабли. Советский союз с его огромными пространствами крайне нуждается в воздушных сообщениях. Советские дирижабли дадут возможность связать самые отдаленные окраины Советского Союза с рабочими центрами, помогут быстрее продвинуть лозунг партии в массы, помогут продвинуть культуру и технику в самые глухие углы.

Центральный орган партии «Правда» открыл сбор средств на постройку советских дирижаблей. «Рудненская Стройка» горячо поддерживая это начинание — зовет всех своих читателей и всех селькоров немедленно включиться в эту кампанию. Организуйте широчайший сбор добровольных отчислений в фонд советского дирижаблестроения.

Советские дирижабли ускорят социалистическое наступление, завоюют воздушные пути и тем самым ускорят победу социализма.

Проверяем готовность силоса

Сдвиг в работе есть, но он далеко недостаточен

МЕДЛЕННО И ВЯЛО

идет силосование в районе

Районный план силосования рассчитан на 900 тонн. Но выполнен он не полностью.

Колхозы вырыли ям на 700 тонн, а единоличники на 120 тонн.

В колхозах „Пионер“, „Красная Заря“ и Дубок, несмотря на указания района — ям все-таки нет и скот у них останется без питательных кормов. Хороший пример показали

единоличники деревни Закуп: вырыли в 5 дней общественную силосную яму и загрузили ее на 50 тонн клеверной отавой.

И, как не печально, но приходится сказать некоторым колхозам:

Равняйтесь по закупским единоличникам — показывающим пример хозяйственной расчетливости. СПИРИДОНОВ.

Засилосуем

только 16 тонн

Прекратившаяся по вине головатяпа Молоканова постройка силосной башни в «Пограничнице» — начата снова.

Но силосование в этом году сорвано. Удастся засилосовать только 16 тонн.

Колхозу надо предъявить Молоканову счет за принесенный ущерб.

Закладка хачалась

Загрузили больше половины. Началась закладка силосных кормов в колхозах «Новая Нива», «Путь к социализму» и «Завостье».

Ямы уже загружены больше половины. ЗООТЕХНИК.

По тонке силоса

на каждую голову скота

Хорошо подготовился к зимнему корму скота колхоз «Красная Нива».

В колхозе 25 дойных коров. И на каждую из них будет засилосовано по тонне корма.

19 сентября 15 тонн корма было уже загружено в ямы. «Красная Нива» первый колхоз в районе выполнивший задание областного посевного штаба.

На бумаге ударность

а на деле бахвальство

Рудненская комсомольская ячейка на собрании постановила: — объявляем себя ударными в работе по силосу.

Приняли обязательство вырыть яму и вызвать на соревнование Малышевскую ячейку.

Яму вырыли. А дальше... Дальше дело не пошло. Так и сияет она не отделанными стенами.

А колхозники «Красной Зари» ждут не дождутся, когда комсомольцы им ямой помогут. ГОНЕЦ.

по советскому союзу

Организуем встречу третьему году пятилетки

Ударники Харьковского завода «Серп и Молот» выдвинули предложение об организации с 22 сентября по 1 октября недели встречи нового года. Встреча будет заключаться в широкой популяризации контрольных цифр нового года, массовой проверке доведения плана до станка и проверке подготовки предприятий к повышенным темпам третьего года пятилетки.

Расширение «Красного Путиловца»

На территории ленинградского завода «Красный Путиловец» заканчивается постройка грандиозной механической мастерской для тракторного завода, которая позволит довести выпуск тракторов до 25 тысяч в год. Начали прибывать американские станки, закупленные для мастерской. Одновременно широко развернуто строительство большого корпуса турбостроения.

50 новых колхозов

РОСТОВ НА-ДОНУ. Прилив в колхозы края продолжается. За вторую пятидневку сентября вступило в колхозы более 2 тысяч хозяйств, при чем организовались около 50 новых колхозов. Особенно заметен прилив в Тихорецком районе, где в колхозы вошло 750 хозяйств.

Все выше и выше

Темпы добычи руды на Криворожье усиливаются с каждым днем. Последние дни дают рекордные для Криворожья показатели. 12 сентября добыто 27.895 тонн руды против 27.134 тонн добытых 11 сентября. Добыча за 12 сентября составляет 101,4 проц. плана. 2.000 горняков Либнехтовского рудника, обсудив обращение ЦБ, постановили выполнить промфинплан за сентябрь на 100 проц. На руднике им. Петровского организовано 6 бригад для ликвидации прорыва. Сотни горняков отказались от выходных дней в сентябре, чтобы окончательно ликвидировать прорыв.

И днем и ночью

Колхоз им. 12 годовщины Октябрьской революции, Атаманской области, Сев. Кав. края, охватывающий 1600 дворов с земельной площадью в 31 тыс. га, сдал хлеба 41.600 центнеров, выполнив план на 90 проц. Вывоз хлеба из-под молотилок и сдача на элеватор производится беспрепятственно — днем и ночью.

Подарок комсомольцев

Комсомольцы вагонного завода готовят в подарок 9-му съезду комсомола 18 цистерн. Работают после гудка и в выходные дни. 6 цистерн уже выпущены, качество их выше обычных.

Выборы закончились

Закончились выборы в германский рейхстаг (законодательное собрание). Всего было подано 35 миллионов голосов. Из них коммунисты получили 4 миллиона 5900 голосов, на 1 миллион 300 тысяч больше прошлых выборов.

Революционная волна в Испании

В центре испанского рабочего движения, портовом городе Барселоне — нарастает новая революционная волна. Забастовка строителей быстро расширяется и уже охватывает свыше 50.000 рабочих. Правительство опасается, что портовые рабочие присоединятся к движению. Из других местностей Испании, особенно же из ряда промышленных районов, также поступают сведения, указывающие на быстрый рост рабочего движения.

Все сообщения из местностей охваченных забастовочным движением, подтверждают стражайшей цензуре (предварительному просмотру).

Полянский задержан

Польское телеграфное агентство сообщает: «Организатор покушения на полпредство СССР в Варшаве-Полянский которому удалось бежать за границу, арестован в Любляне (Югославия). Сейчас он доставлен в Варшаву и помещен в тюрьму Пабиняницы. «Газета Польска» сообщает, что суд над Полянским состоится в ближайшее время.

Переметы в Афганистане

Закончилась работа всеафганской джирги (народное собрание). Вынесено постановление о создании народного совета, избираемого всеобщим, прямым и тайным голосованием, перед которым будет нести ответственность правительство. Кроме того, джирга постановила учредить в провинциях и губерниях совещательные органы при губернаторах, также избираемые всеобщим, прямым и тайным голосованием. Государственному совету поручено разработать проекты конституции и избирательной инструкции.

Джирга решила отказать бывшему падишаху Аманулле в его просьбе о субсидии и отменила его права на землю в Афганистане.

„Рудненской Стройке“

Отвечая на вызов газеты «Правда», мы работники районной газеты «Гдовский Колхозник» вносим на постройку дирижабля 29 рублей и вызываем вас последовать нашему примеру. «Гдовский Колхозник».

Откликаемся и вызываем

Рабочие и служащие редакции и типографии вызов принимают и вносят на постройку дирижабля 16 рублей. Со своей стороны вызываем последовать нашему примеру: Битум-славец, Плюский известняк и колхозы «Пограничник», «Красная Нива» и «Свободный Путь». «Рудненская Стройка».

Письмо в редакцию

Вношу на постройку дирижабля «Правда» 5 рублей и вызываю на соревнование сотрудников Райпотребсоюза и Райсполкома.

В. КУДРЯВЦЕВ.

Сбор средств открыт

Деньги на постройку дирижабля и вызовы можно вносить в редакцию газеты «Рудненская Стройка» ежедневно от 10 утра до 6 часов вечера.

Превратим копейки трудо- вых сбережений - в социалистические машины

ПОДКРЕПИМ ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ—ДЕНЕЖНОЙ ПОДДЕРЖКОЙ

ОБЕСПЕЧИМ ВЕСЕННЕЕ СНАБЖЕНИЕ

Подготовимся к второй большевистской весне

Растущее, невиданным даже заграничными темпами—социалистическое строительство требует громадных денежных затрат, которые окупятся затем с лихвой.

Не менее больших затрат требует и перестраивающееся сельское хозяйство. Сельско-хозяйственные машины, минеральные удобрения, улучшенный свет, сельско-хозяйственные постройки—все это требует затрат, все это не делается без денег.

Успех первой большевистской весны с блестящими итогами ее при уборке, не менее хороший большевистский осенний сев—все это вместе взятое заставляет население выдвигать вопрос о дальнейшем росте социалистического сектора деревни—коллективных хозяйств.

Идут отдельными хозяйствами (колхоз «Пограничник» и другие) возбуждают вопрос об организации новых колхозов (Лузнецкий сельсовет).

Все это говорит за то, что вторую большевистскую весну мы встретим с гораздо больше увеличившимся числом колхозов, а следовательно и с гораздо большими требованиями на кредиты.

И кредитный план составлен на 400 тысяч рублей. Но колхозбанк может дать только 49 тысяч рублей. Это значит, что триста пятьдесят одну тысячу рублей—мы должны найти внутри района, собрать их путем сбора специальных вкладов и паев в районное кредитное товарищество.

И вокруг этой важнейшей хозяйственно-политической кампании должна сгруппироваться вся общественность района.

Кредиты на образцовое проведение второй большевистской весны должны быть собраны заранее.

Пути для победного шествия социализма без малейших остановок—должны быть расчищены заблаговременно.

ПАРАМОНОВ.

НАКОПЛЕНИЕ В ПОВЕСТКУ ДНЯ

К 1 октября задолженность должна быть ликвидирована

Сбор паев и мобилизация внутренних средств играет сейчас колоссальное значение в системе потребительской кооперации, а между тем цифры по этой работе рисуют совсем безотрадную картину.

Причина невыполнения контрольных цифр по сбору паев объясняется исключительно неумением потребкооперации использовать для этой цели кооперативный актив и сельскую общественность.

По требованию вышестоящих организаций потребкооперация этот прорыв должна ликвидировать обязательно до первого октября сего года.

В такой короткий срок этот прорыв можно ликвидировать только при том условии, если будут взяты подлинно большевистские темпы для развертывания работы по сбору паев, если широкие массы кооперативного актива будут привлечены к этой работе.

Нужно развернуть широкую разъяснительную кампанию среди пайщиков

необходимости и значении сбора паев в срок, выносить этот вопрос на сельские собрания и в первую очередь на собрания групп бедноты.

Нужно развернуть социалистическое соревнование между отдельными деревнями, организовать ударные бригады сборщиков для подворного обхода по сбору паев, организовать красные и черные доски, применять способы вызовов. К злостным неплательщикам нужно применять меры общественного воздействия.

Только общественным путем, и хорошо поставленной разъяснительной работой, привлечением общественности, бдительным и постоянным руководством этой работой можно добиться необходимого перелома.

Без необходимых средств—потребкооперация работать хорошо не может, а поэтому задача всей советской общественности, всех пайщиков—принять активное участие в сборе паев. АБРАМОВ.

Давайте сберегать копейки

Введем в обиход вкладные марки

«С миру по нитке—голому рубашка».

Так говорит старая поговорка. И говорит правду.

Когда то был выпущен плакат о вкладе трудовых копеек на самолеты. И этот плакат был цифрами: у нас в Советском Союзе 130 миллионов населения: если бы каждый внес по копейке, то получилась бы огромная цифра в 1 миллион 300 тысяч, на которую можно было бы построить около полсотни самолетов.

Не стоит высчитывать стоимость сбора по всему Союзу. Возьмем в отдельности наш Рудненский район. У нас населения около 25 тысяч человек. Если каждый отложит по копейке, то за день наберется 250 рублей, а за неделю на копейчаные сбережения можно приобрести трактор.

Куда деть копейки

Но с копейкой и даже с пятачком в сберкассе не пойдешь. Идя на встречу мелким вкладчикам Всесоюзный колхозный банк выпустил вкладные марки. Эти марки можно приобрести в кредитном или поселковом товариществе. Наклеивай на бумагу до ровного рубля или больше, а потом сдавай в товарищество и из копеек образуется вклад, а государство по всему Союзу получит не одну сотню тысяч рублей трудовых сбережений на социалистическое строительство, использует их для покупки сельско-хозяйственных машин, удобрений, улучшенного скота.

Марки уже есть

Районное кредитное товарищество уже получило первую партию марок на 2 тысячи рублей. Поселковые товарищества должны получить авансом эти марки и приняться за их распространение.

Отдельные школы района должны организовать между собой социалистическое соревнование по сбору мелких вкладов.

Статистика (учет) сберегательных васс показывает, что дети—вкладчики стоят далеко не на последнем месте.

Помочь стране—улучшить будущую жизнь—долг каждого пионера и школьника.

Две тысячи рублей вкладных марок на 5 тысяч хозяйств района—сумма небольшая.

Так распространим же ее!

ПАР—ОВ.

ЗАКОЛДОВАННЫЙ КРУГ

Необходимо вмешательство прокуратуры

Весной районная база Семполеводсоюза отпущала машины и удобрения поселковым товариществам и колхозам в кредит. Но обязательства писались в конце расчленения, а для начала запись велась на клочках бумаги.

И при просмотре составленных обязательств кредитным товариществом, куда база их представила для учета—оказалось, что многие обязательства силы не

имеют, так как составлены не на действительного заемщика, а на машины лежащие на складах поселковых товариществ.

База семполеводсоюза обещала исправить «ошибку» в течении недели, но дальше обещаний дело не пошло.

50 тысяч рублей висят в воздухе и сейчас.

Необходимо вмешательство прокуратуры.

ОКО.

Перелом в распространении займа наступил

Ускорим реализацию в подарок третьему году пятилетки

ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

мы можем дать больше

Последние сводки реализации займа говорят о том, что перелом в темпах распространения займа наступил. Но социалистическая стройка требует средств и средств немалых.

И расширенный пленум Райисполкома, совместно с председателями сельсоветов, исходя из экономических возможностей и трудового порыва нашего района—нашел возможным увеличить контрольные цифры по размещению займа сельсоветами до следующих размеров:

Целешеский—1600 руб., Польский—1500 р., Выскатский—2200 руб., Горобской, Кологривский, Столбовской и Лузнецкий по 2400 руб., Новосельский—

2800руб., Попково-Горский 3200 руб., Вейнский, Савиновщинский и Рудненский—3300 р., и Заручьевский—4200 р.

Среди других учреждений должно быть размещено: почтовые отделения—Рудно и Поля по 1 тысяче руб., Выскатка и Доложек по 1 тыс. 500 руб., Райпо—6 тысяч, «Плюсский известняк»—3 тысячи, сланцы—3 тысячи, Промартель «Рудно»—2 тысячи, дорожники—300 руб. и служащие района—20 тысяч рублей.

Задание получено. И содействовать его выполнению в обеспечение успешного проведения третьего года пятилетки—дело каждого трудящегося Рудненщины.

ВОЛКОВ.

Работаете или спите

Отчитайтесь, товарищи

На долю потребительской кооперации досталось займа для распространения на 6 тысяч рублей.

Но до сих пор неизвестно, как работают кооперативные контрагенты и на сколько они распространили займа.

Не мешало бы, товарищам, отчитаться в своей работе, хотя бы на страницах «Рудненской Стройки».

СОРОКИН.

За 200 рублей

подписались дополнительно

Помимо проведенной подписки среди колхозников «Красной Нивы»—колхоз подписался еще и коллективно на 200 рублей.

М. П.

Следующий № „Рудненской

Стройки“ выйдет 27 сентября

Сам себя наказал

Районный агроном Селезнев при переводе в место новой службы в Казахстан получил около 500 рублей поданных и уехал. А дорогой деньги у него украли и он остался без копейки.

Сам и виноват. Надо было не брать денег, а сдать их в сберегательную кассу и взять оттуда аккредитив (ордер); по нему бы деньги выдали в Казахстане.

ВАСИЛЬЕВ.

Красная Жива вызывает

«Пограничник» отечай на вызов

Колхоз «Красная Нива» вызывая на социалистическое соревнование колхоз «Пограничник»—провел подписку на 1 тысячу 125 рублей.

Сейчас подписка достигла суммы в 1 тысячу 525 рублей, что составляет в среднем по 21 рублю 50 к. на человека.

Предлагаем колхозникам «Пограничника» от нас не отставать.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

Вызовы

На 45 рублей подписались на заем крестьяне дер. Ищево и вызывают на соревнование крестьян дер. Попкова Гора.

На 25 рублей подписался крестьянин дер. Гостицы, Федор Лаврентьев и вызывает последовать его примеру однодеревенцев.

На 400 рублей подписались на заем районный землеустроитель Елагин, при месячном окладе в 160 рублей. Вызывает на соревнование всех сотрудников Райисполкома.

На 80 рублей подписались жены работающих на станции 9-й разезд. Но есть и отстающие. Им надо подтянуться.

Всем контрагентам

В следующем № „Рудненская Стройка“ даст сводку о ходе реализации займа.

Во избежание помещения неточных сведений—всем контрагентам надо дать итоги работы по состоянию на 20 сентября.

Редакция.

Контрольные цифры

для железнодорожников малы

Хорошо идет подписка у железнодорожников 9 разезда. Движенцы подписавшись на 480 рублей—превысили контрольное задание в полтора раза с лишним, а путевики вместе 700 рублей—1 тысячу 15 рублей дали займа государству.

М. БАРАЗДИНСКАЯ.

Превысили в пять раз

Вот образец сознательности

Не на 95 рублей, как намечало контрольное задание, а на 480 рублей—подписались колхозники «Свободного Пути».

Остальным колхозам нужно равняться по Тухтовцам—показывающим высший пример сознательности.

Же 500, а 805 руб.

дал займы „Пограничник“

В прошлом номере сообщалось, что колхоз Пограничник подписался на 500 рублей.

Сейчас эта цифра устарела, так как подписка достигла 805 рублей.

М.

СМОТР КОЛХОЗОВ

Не травить единоличников, а оказывать им помощь и всячески привлекать к колхозу. (Из постановлений 16 съезда партии)

К концу пятилетки—коллективизация Советского Союза должна быть в основном закончена. (СТАЛИН).

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

Отсутствие работы с единоличниками—главный недочет в колхозной работе.

Всей деревней в колхоз

А соседей забыли

В колхоз—времяе дер. Тухтова вошли всей деревней. И 10 апреля колхоз «Свободный Путь» начал работу. Объединил 10 бедняцких и 10 середняцких хозяйств, 1 батрака и 1 служащего. Всего 96 едов. Из скота объединили из имеющихся 32 коров — 10 голов и 16 лошадей.

Весной справились

Первую большевистскую весну провели хорошо.

Правда, работы затруднились тем, что на сезонные работы было отпущено 20 колхозников, но трудовой подьем покрывал рабочие руки ушедших полностью.

Не подкачали и с уборкой

С уборкой справились хорошо. Сейчас осталось убрать полтора гектара овса, да десятину покоса.

Осенний сев выполняют почти полностью. Недовыполнение (поля заняты картофелем)—повроют весной.

Но есть и недочеты

И самым главным минусом—это отсутствие работы с единоличниками.

Тухтовцы все в колхозе. Но рядом деревни Утыва и Засеки.

Были дни, когда можно было помочь, так как колхозные лошади были свободны. Этого не сделали. Ни разу не поставили в тех деревнях и отчета о работе волхозников.

Оправдания колхозников,—что их о докладе не просили—не основательны. Нужно было придти самим и предложить.

А сидя у себя в колхозе и не выглядывая за околицу—роста и притока единоличников не добьешься.

БРИГАДА «РУДНЕНСКОЙ СТРОЙКИ»

СМОТР ОТКРЫТ

Сегодня «Рудненская Стройка» начинает смотр колхозов в районе. Помещаемые рапорта ярко говорят о том, что наши колхозы имеют ряд крупных достижений.

Но на ряду с этим—имеется большой прорыв в деле недооценки единоличников, в деле привлечения их к колхозу, в деле выполнения решений 16 партийного съезда.

В колхозе «Свободный Путь» —не находят времени отчитаться перед единоличниками, в «Пограничнике» считают, что

возможностей к дальнейшему росту нет.

С такими оппортунистическими настроениями нужно повести решительную борьбу.

Решение 16-го партийного съезда о том, что: «на основе коллективизации, развития машинно-тракторных станций и организации совхозов—партия сможет начать осуществлять лозунг—догнать и перегнать капиталистические страны»—это решение должно быть выполнено.

Вот те, кто дезертировал

с фронта трудовой помощи

Призыв о трудовой помощи, брошенный колхозом «Пограничник» нашел живой отклик среди рабочих и служащих.

И 15 сентября 22 партийца, 7 комсомольцев и 6 беспартийных двинулись на помощь.

Но кроме этих 35 человек на помощь колхозу было мобилизовано еще 10 человек. Их на уборке не было. Они позорно дезертировали с фронта трудовой помощи—заручившись больничными справками, укрывшись за «срочные» отчетности.

Вот фамилии дезертиров:

Члены партии: Михайлов—Райфо; Соколов—Райсберкасса; Будвина—почта. Комсомолец Сергеев—Райпо.
Беспартийные: Кухта и Петров—Райпо; Акинфов и Васильева—Нарсуд; Добряков—Райколхозсоюз.

Этих шкурников клеймит позором вся советская общественность. И партийным, и профсоюзным организациям нужно оценить их поступок по заслугам.

ВЫРАСТИ МОЖНО

Дать отпор маловерам

О том, как «Пограничник» провел весенний и осенний севы—мы уже писали.

Сейчас нужно остановиться на другом: —возможностях роста колхоза.

«Пограничник» раскинулся в пяти экономиях: Никольщина, Малые Поля, Большие Поля, Гавриловское и Вязовое.

Объединяет 66 хозяйств и 14 одиночек. Единоличных хозяйств вокруг хватает. Но... вот тут то и встает во весь рост маловерие правления колхоза.

Так-ли это?

Сам председатель колхоза на вопрос: —Есть ли возможности роста—отвечает:

— Нет. Никто в колхоз не пойдет, так как на известняке больше заработаешь.

Такое маловерие в возможность роста более, чем преступно.

Колхоз может и должен вырасти. А вопрос с выгодой работы на стороне—отпадает сам собой, если правление не вздумает посадить хозяйство на одни посева, если правление использует свободное время колхозников (не в страдную пору) —для заработка на стороне.

Тогда повысятся и выгоды, повысится и заинтересованность в работе.

Почему-же нет роста сейчас?

Вопрос отсутствия роста вовсе не в том, что у единоличника нет заинтересованности, а в совершенно другом: в отсутствии у колхозников желания помочь единоличнику, приблизить его к себе.

За все время отчет колхоза в своей работе ставился всего один раз, а помощь за весь осенний сев оказали только трем беднякам и одному середняку—за плату.

Машины в прокате у единоличников не были совершенно. Производственные совещания колхоза проходили без приглашения единоличников.

При такой отчужденности, конечно, вырастать не на много.

Наши предложения

Мы предлагали партийно-комсомольской организации отчитаться в своей работе с единоличниками.

Они не ответили на вызов. Не ответили по той простой причине, что отчитываться не в чем.

Теперь, получив материалы—мы выдвигаем требования:

— Дать отпор маловерам, пойти навстречу единоличнику, помочь ему приблизиться к колхозу.

И это предложение мы выносим на обсуждение партийного, комсомольского и общего собрания членов колхоза «Пограничник».

Перелом в отношении к единоличнику нужно сделать, как можно скорее.

«ГАЗЕТНАЯ БРИГАДА».

Трудовая помощь

15 сентября с вечера группами и в одиночку пошли из Выскатки коммунисты и беспартийные на помощь колхозу «Пограничник».

Лишь рассвело, трудовая помощь была на ногах. Вышла заминка со столовой: вместо 7 утра, столовая начала работать с 7 с половиной. Получасовая неполадка по вине завстоловой составила 16 рабочих часов.

Работали в охотку, дружно, соревнуясь. В процессе труда старались установить норму. Тов. Цыганов в 50 минут обмолотил 23 снопа, тов. Розенберг в 35 минут 20 снопов.

К вечеру запыленные, усталые, но довольные, что внесли долю «в активный баланс страны» отдохали бригадники по избам колхозников.

А на утро

«А ну поднажмем»—слышится выкрики и пальцы ходят и сильнее колошматили по головкам льна.

«Э, да это не работа»—недовольно порой ворчит т. Жукова и сноп льна летит обратно смущенному соревнователю. — «Даешь и качество и количество!»

Последние 2 с половиной часа работали ударно.

В результате общественного буксира—около 3 тысяч снопов льна готовы к отправке, хотя сегодня.

ВЛ. ЕЛАГИН.

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

у колхоза „Красная Нива“

Вейнский колхоз «Красная Нива»—колхоз небольшой: всего 10 хозяйств насчитывает он в своих рядах. Из них середняков 2 и бедняков 8. Кроме их 12 батраков, 9 одиночек и 7 служащих. Немного и скота: 15 коров, 6 нетелей, 12 телят, 45 овец и 12 свиней.

Но работают дружно

Весной не только выполнили план на 120 процентов, но и подняли 12 гектаров целины.

Не подкачали и осенью: сев закончили своевременно, подняли еще 3 с половиной гектара целины.

А сейчас готовятся сдать государству три тонны хлеба.

Колхоз растет

За последнее время колхоз начал расти. Вступило 1 середняцкое хозяйство, 1 одиночка и 2 служащих.

Есть у колхозников наметка, что рост будет продолжаться и дальше.

В чем же секрет?

В чем же секрет роста колхоза, пока хотя и незначительного.

Секрет простой: колхоз не отгораживался каменной стеной от единоличников и не ждал, пока они придут к нему.

Краснонивыцы сами шли на встречу единоличным хозяйствам. Агитировали не только показом работы на своих полях,

но и помощью единоличникам и весной и осенью. Все свободные лошади и сельскохозяйственные орудия не занятые работой на колхозных полях — работали у единоличников.

Краснонивыцы агитировали не только помощью. Опираясь на эту помощь—они отчитались перед единоличниками в итогах весеннего сева, подкрепили выгоды общественного труда—доказательствами возможности обработки не только своих полей, но и соседских.

И благодаря этому—отношения колхозников и единоличников вполне дружелюбны, позволяют единоличнику присмотреться и оценить выгоды коллективного хозяйства.

Опыт надо перенять

Краснонивыцы успешно выполняют решения 16-го съезда партии. Лучшим доказательством их жизненности служит то обстоятельство, что колхоз растет, что при названии сельскохозяйственной артели—он успешно провел общественное питание на покосе.

И поучиться опыту работы «Красной Нивы» можно и нужно. Нужно поглубже изучить работу тех, кто не замыкается за колхозными воротами, а распахивает их и выходит на поле единоличника для агитации показом, для разъяснения выгод крупного хозяйства—лишней бороздой.

БРИГАДА.

Продолжается подписка на крестьянский литературно-художественный иллюстрированный журнал

„ПЕРЕЛОМ“

Орган Всероссийского Общества и Ленинградского отделения крестьянских СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! — писателей — СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Условия подписки: на 1 год . . . 1 р. 80 к. | на 3 месяца — р. 45 к. | на 6 месяцев — р. 90 к. | Цена отд. номера 15 к.

Подписку принимают все местные отделения ГИЗ'а все организаторы подписки газет, все избачи, красноугольцы, письмоноscopy, почтовые отделения, кружки и т. д.

ПОНЕМНОГУ О МНОГОМ

Выполнить решение

Прошла неделя, как партсобрание района приняло решение о продвижении районной газеты в массы.

Но реализации этого решения пока не видно.

Партячейкам нужно проверить выполнение постановления. К 1 октября его нужно выполнить.

Одобрены решения партии

Организовали помощь школе. Благодаря избачу Кулышевой—граждане деревень Б. Горбы, Мошки и Тестово ознакомлены с решениями 16-го съезда партии.

Решения съезда одобрены и сразу же приступили к проведению решений в жизнь: выработали план трудовой помощи школе, организовали сбор денег.

Остальным нужно равняться по передовикам.

„СТРОЙКУ“ В МАССЫ

Прижимаю шефство

Выполняя решение партийного собрания от 14 сентября—выписываю, в порядке газетного шефства, по 5 экз. волхозам «Красная Нива» и «Равенство».

Вызываю на соревнование всех партияцев районных учреждений.

КАСАТЫНН.

ВСЕОБЩЕЕ ОБУЧЕНИЕ

Подумали о завтраках

Позаботились о подвозе. Хорошо проведена подготовка по всеобщему обучению в Лужецком сельсовете. Не только денежные фонды создали, но и о горячих завтраках позаботились. Завтраки будут во всех школах, при чем школьники-бедняки будут получать завтраки бесплатно.

Не забыли и о подвозе детишек к школам. Подвоз детей осенью и зимой уже организован.

ЖУК.

На учет—наждый недочет

Где же руководство?

Не видят никакого агрономического руководства колхозы района со стороны районного агронома т. Спиридонова.

Неужели мешает работоспособности—фуражка дореволюционного специалиста, не снимающаяся несмотря ни на какие решения научных секций.

Б.

Рекрутчику вспомнили

Пьянкой отметила призыв молодежь дер. Кляня.

Эх, товарищи, товарищи! Стыдно за вас стало. Ведь не в царские рекрута, а в защитники Советского Союза вас призывают.

ЗАРУБА.

Больше серьезности

Плохо относятся к своей работе колдывики Волкова и Артемьева.

Газеты и письма в дер. Ишево, Попково-Горского сельсовета доставляют неаккуратно, а на жалобы крестьян—грубостями отвечают.

СЛЕДОПЫТ.

Одержите самодура

Нельзя ли без грубостей

Грубо обращается с посетителями заведующий почтовым отделением Кежово.

Вместо толкового объяснения орет и страшает особым отделом.

Такие поступки комсомольцу не к лицу.

Шмель.

Под огнем большевистской самокритики

Изучим работу Рудненского Потребобщества

При развернутом социалистическом переустройстве народного хозяйства работа потребкооперации в значительной мере расширяется. На нее ложится большая и ответственная задача в деле обслуживания рабочих, батрацких, бедняцких и середняцких масс крестьянства и особенно своевременного обслуживания совхозов и колхозов.

Для того, чтобы выполнить стоящие перед ней огромные задачи, потребкооперация должна в соответствии с директивами и решениями компартии и Советского правительства перестроить свою работу, изменить формы и методы ее, повысить темпы работы, поднять качество и содержание правильности проведения классовой пролетарской линии в работе.

Кооперация должна добиться действительной самостоятельности пайщиков на основе развертывания массовой работы, контроля со стороны рабочих, батрацких, середняцких и колхозных масс крестьянства на основе действительного социалистического соревнования и ударничества, развития пролетарской самокритики и жесткой борьбы с бюрократизмом.

В какой степени Рудненская потребкооперация перестроила свою работу. С 20 сентября комиссия Обкома ВКП(б) приступила к изучению состояния ее работы. Комиссия ставит своей целью изучить: состояние аппарата, работа по кооперированию и накоплению, работа по об-

Же избач, а хедоразумение

Совсем не работает Рудненский избач Налимов. Начиная с августа даже газет не выписывает для избы-читальни.

Райполитпросвету надо подзадуматься над таким «работником».

Свой.

Выговор

За неявку на заседание районной комиссии содействия объявлен выговор с опубликованием в печати следующего комиссией содействия: при Польском сельсовете, сланцевых разработках и «Плюском известняке».

Для обследования работы этих комиссий посланы специальные работники.

РАЙКОМИССИЯ.

Ошибка допуска

Ее надо исправить

Неправильно обложили налогом в индивидуальном порядке Хрусталева Никандра из дер. Сорокино. Он имеет всего одну корову и работает сезонником.

Допустили ошибку и в освобождении от налога бывшего подрядчика Андреева Александра из той же деревни, имеющего самое крепкое хозяйство.

Все это произошло потому, что председатель Столбовского сельсовета помогает друзьям, а с другими сводит личные сче-ты.

Райисполкому нужно ошибку проверить и исправить.

БУХГАЛТЕР.

служиванию социалистического сектора (колхозы), хозяйственное и культурно-бытовое обслуживание пайщиков, в какой степени кооперация проявляет гибкость в деле распределения промтоваров и хлебопродуктов, формы и методы классового подхода в их распределении, торговозаготовительная деятельность, работа с батраками, беднотой, с женщинами и коопативом, как поставлен контроль за работой кооперации (работа рев. комиссии, лавочных комиссий, коопбюро и т. д.), социальное соревнование и ударничество и т. д.

Комиссия обращается к партячейкам, комсомолу, сельсоветам с тем, чтобы проверить работу кооперации, надо поставить доклады зав. лавками на сельсоветах, парт. и комсомольцев, на бедняцких собраниях и т. д. Комиссия также призывает всех батраков, бедноту и середняков, организ. женщин и членов профсоюзов о имеющихся недостатках в работе кооперации письменно и устно сообщить комиссии, которая находится в помещении райкома ВКП(б).

Под огнем большевистской самокритики вскроем все недостатки в работе кооперации.

Пред. Комиссии С. САМОХВАЛОВ.

Врид. ответ. редактора

И. БОГДАНОВИЧ

Распоряжения местной власти

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Рудненского Районного Исполнительного Комитета по борьбе с хулиганством

В целях борьбы с нарушителями общественного порядка и для предупреждения развития хулиганства на территории района, на основании инструкции Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Юстиции за № 42-27 по борьбе с хулиганством, опубликованной в бюллетене Народного Комиссариата Внутренних Дел от 1 марта 1927 года, за № 5,—Рудненский Райисполком

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить на территории района, в соответствии со ст. 74 уголовного кодекса, административную ответственность за неисполнение, озорные, сопряженные с явным неуважением к обществу действия, совершенные в первый раз.

А. Действия нарушающие общественный порядок и спокойствие:

Шум, крики, непристойная ругань и поведение, пение песен бранного содержания появление на сходах, собраниях, избах-читальнях, домах кр-на, театрах, клубах, красных уголках, беседах и тому подобных общественных местах, вне указанных мест, протягивание веревок или проволоки через дорогу, пешеходные тропинки и тому подобные действия.

Б. Действия направленные против отдельных гр-н или их имущества

Приставание к прохожим, обрызгивание грязью, пачканье дегтем, смолой и др.—ворот, стен и построек; неприличные надписи и рисунки на заборах, скамейках и других местах, обрезывание хвостов, у чужих лошадей, битье стекол, поломка изгородей, пугание какими либо способами людей и лошадей и тому подобное.

2. за означенные действия, виновные привлекаются к административной ответственности в общем административном порядке, с наложением на них районным исполнительным комитетом штрафа до 10

рублей, с заменой при неуплате принудительными работами до 2-х недель.

3. Всем сельсоветам, районный исполнительный комитет предоставляет право за нарушение сего обязательного постановления, самостоятельного наложения административных взысканий в общем порядке в размере не свыше 3 рублей штрафа или при неуплате его принудительных работ до 5 дней.

4. За всякие иные хулиганские действия не перечисленные в п. 1-м обязательного постановления, виновные подлежат уголовно-судебной ответственности по ст. 74 уголовного кодекса. Равным образом, той же уголовной ответственности подлежат виновные в совершении перечисленных и п. 1-м, хулиганских действий, если таковые были повторными, или выразились в буйстве, или безчинстве, или упорно не прекращались, несмотря на предупреждения органов, охраняющих общественный порядок, или же по своему содержанию отличались исключительными безобразиями или дерзостью.

5. О всех случаях привлечения в административном или судебном порядке к ответственности за хулиганские действия членов профессиональных организаций, предлагается всем лицам и учреждениям, наложившим взыскание, осведомлять о том соответствующие местные комитеты, а о лицах занимающих выборные должности в профессиональных органах, направлять сообщения в районные отделы профессиональных союзов.

6. Действие настоящего обязательного постановления распространяется на всю территорию Рудненского района и вступает в силу спустя 2 недели со дня опубликования в местной печати.

7. Наблюдение за исполнением сего обязательного постановления возлагается на органы милиции и сельские советы.

Председатель Райисполкома
ЕРМОЛИНСКИЙ

Секретарь РОМАНОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Рудненского Районного Исполнительного Комитета о санитарных правилах, для содержания торговых заведений района

В целях охраны здоровья населения, Рудненский Райисполком

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Утвердить следующие санитарные правила, обязательные для всех торговых заведений р-на.

1. Помещения, в которых готовят, хранят и продают всякого рода съестные припасы и напитки должны содержаться в полной чистоте и опрятности; помещения должны быть снабжены плевательницами.

2. Помещения торговых заведений должны быть расположены и устроены таким образом, чтобы в них не проникал запах отхожих мест, выгребов, конюшен, коровников и т. д.

3. Кооперативные магазины, чайные, столовые и другие торговые заведения, в которых изготавливаются, хранятся или продаются съестные продукты и напитки обязаны иметь умывальники, а столовые, кроме того, чистое полотенце и мыло.

4. Все торговые заведения и вообще учреждения, должны иметь для своих рабочих и служащих и посетителей, в специальных сосудах, свежeproкипяченную и остуженную воду, возобновляемую не менее одного раза в день.

5. Для хранения одежды, обуви и белья служащих должны быть устроены особые шкафы или особые вешалки.

6. Продажа явно несвежих и загрязненных продуктов и напитков категорически воспрещается.

7. В продуктовых лавках, а также ларях и киосках съестные припасы и напитки не разрешается размещать совместно с другими, выставленными на продажу предметами.

8. Места хранения продуктов и напитков, как-то: кладовые, лари, буфеты, шкафы, полки и т. д. должны содержаться в надлежащей чистоте. Воспрещается помещать продукты непосредственно на полу.

9. Хранилища для продуктов должны быть устроены достаточной плотности и крепости, не давая возможности проникновения в них грызунов и насекомых.

10. Продукты, находящиеся на выставках и полках подлежат предохранению от порчи и мух, порывая их стеклянными колпаками или чистыми белыми покрывалами.

11. Все рабочие и служащие занятые изготовлением и продажей продуктов и напитков, могут быть принимаемы на службу, лишь при условии представления медицинского удостоверения от врача, местных больниц о состоянии здоровья и кроме того ежемесячно подлежат осмотру врача.

12. Применяемые меры, при изготовлении и продаже пищевых продуктов и напитков—приборы, инструменты, посуда, весы и пр. надлежит содержать в полной чистоте.

13. При торговле съестными продуктами непосредственного потребления, торговцы не должны допускать покупателей трогать руками эти продукты, а равно и пробовать напитки из кружек, предназначенных для их отпуска. Сами торговцы при отпуске продуктов, должны пользоваться чистыми совками, лопаточками, вилками и т. д.

14. Виновные в обманном изменении сортовой пелью вида или свойства продуктов, предназначенных для сбыта, а равно сбыта также продуктов, привлекаются к уголовной ответственности, по соответствующим статьям УК'а.

15. Настоящее обязательное постановление распространяется действием на всю территорию Рудненского р-на.

16. Виновные в нарушении данного обязательного постановления, подлежат привлечению к административной ответственности—к штрафу в сумме 10 рублей.

17. Наблюдение, за выполнением данного обязательного постановления возлагается на органы санитарного надзора и на органы милиции.

18. Обязательное постановление вступает в силу через 2 недели, со дня опубликования в местной печати.

Председатель Рудненского
Райисполкома ЕРМОЛИНСКИЙ.

Секретарь РОМАНОВ.

Объявления

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Военный билет, бюллетень—выд. Троицким медучастком и учетный билет специалиста на имя Калмыкова Б. А.

ЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Тип. «Рудненской Стройки».

Райлит № 3.